

台南市黎明高中新聞報導剪輯

台南黎明全國貓咪盃 scratch 競賽榮獲國中遊戲組銀牌



台南市黎明高中附設國中部學生張芷軒、李翊菲代表台南市參加全國貓咪盃 scratch 競賽，榮獲國中遊戲組銀牌，為台南市爭光，師生與有榮焉。

台南市黎明高中附設國中部學生張芷軒、李翊菲代表台南市參加 113 年全國貓咪盃 scratch 競賽，成績亮麗，榮獲國中遊戲組銀牌，為台南市爭光，師生與有榮焉。

黎明中學校長羅家強表示，全國貓咪盃 Scratch 競賽，學生需於短短三小時的比賽時間內，依題目內容陳述，結合生活觀察經驗、思考如何編寫出符合主題的遊戲。想在時間內完成遊戲，除考驗 Scratch 程式設計的能力、美編繪製功力及創意發想表達能力外，團隊合作及溝通亦是極為重要。

羅家強校長說，全國賽遊戲組的題目與以往不同，明確規定關卡數量以及每一個關卡需完成的各項指定功能或條件，對學生而言，內容不再是以往能完全自由發揮的形式，更加考驗學生對於 Scratch 程式的熟悉程度及編寫的能力。

黎明中學國三學生張芷軒、李翊菲表示，賽前我們利用午休不斷進行各種類型的題目練習、並和老師討論如何改良程式。也在寒假及 3/13、3/27 參加台南市資網中心規劃的 Scratch 程式設計競賽培訓。雖然做許多準備，但看到比賽題目時仍然十分緊張，因為這次直接指定關卡條件，必須馬上想出程式要做什么，因此花較多的時間去思考，導致慌張擔心不知道能不能在時間內順利做出來。在最後五分鐘測試時，還突然發現一個 bug，還好在緊要關頭我們有冷靜下來，順利將程式修改好。最終獲得銀牌的佳績。感謝老師的指導，利用午休時間陪伴我們練習、為我們提供許多模擬試題。

指導老師李惠文說，張芷軒、李翊菲兩人雖然連續三年代表台南市參加全國賽，但是面對這比賽與以往截然不同的出題形式，還是有點緊張。由於張芷軒及李翊菲平時便不斷討論該如何提升合作的效率，面對新的挑戰依舊冷靜配合默契，最終順利在時間內完成符合要求的遊戲創作，獲得全國賽銀獎，深感與有榮焉。

113年4月15日台灣時報刊登